О финансово-экономическом состоянии  субъектов малого и среднего предпринимательства.

Одним из важнейших факторов развития экономики является малое  и среднее предпринимательство. В поселение наблюдается развитие только малого предпринимательства.

В наибольшей степени оно развито в селе Усть-Муны– как административный центр и с.Барангол, в наименьшей степени в остальных селах. 

На территории Усть-Мунинского сельского поселения   зарегистрированы 35 индивидуальных предпринимателей, но только 30 из них  фактически осуществляют свою деятельность.  12 из них занимаются торговлей и общественным питанием: 7 имеют 8 магазинов; 3 предприятия общепита;4 изготавливают сувенирную продукцию и изделия художественных промыслов; 2 имеют пекарни;1 пилораму; 1 оказывает услуги ассенизатора; 2 торгуют косметикой и  10 оказывают туристические услуги. Помимо самих предпринимателей на объектах малого бизнеса занято 55 человек. Количество предпринимателей по сравнению с прошлым годом не изменилось.

  В сравнении с другими периодами наблюдается отрицательная динамика, которая обусловлена увеличением налоговой нагрузки, увеличением страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования с 1 января 2013 года, многие индивидуальные предприниматели либо прекратили деятельность, либо зарегистрировались  в форме юридических лиц. Кроме того огромное влияние  на развите  предпринимателькой деятельности оказывает возвраст предпринимателей.

С 2020 года  рост  числа предпринимателей не наблюдается , так как выбранное ими приоритетное направление- туристическая деятельность -в условиях пандемии приостановлено.

Необходимость развития малого предпринимательства на уровне сельского поселения обусловлена тем, что в условиях дефицита финансовых ресурсов оправдано вложение средств в проекты с быстрой окупаемостью. С развитием туристической деятельности в соседних муниципальных образованиях, необходимо развивать и улучшать придорожное сервисное обслуживание туристов, предлагать новые проекты, а также возможность реализации сельской продукции. Для развития торговли и малого предпринимательства сельская администрация предоставляет земельные участки на основе арендной платы для строительства торговых точек, точек сферы бытового обслуживания, а также крестьянско-фермерским хозяйствам для ведения хозяйства, иновационные проекты поддерживаются предоставлением льгот по уплате налогов.
